

书写一份有温度有质感的民生答卷

——迎江区倾力保障和改善民生

迎江区万豪逸景小区等31个老旧小区得到改造,惠及83栋楼2220户居民;举办6期培训班,405人参加培训,完成年度目标的101.25%,培训合格率在100%;城乡居民医保参保率达到100.28%;资助困难群众参保人数5176人,资助金额135.84万元,实现资助困难群众参保全覆盖……

一组组数据,见证迎江区今年以来民生事业发展所取得的辉煌成就,也切实让群众感受到了迎江区保障和改善民生的“温度”、幸福的“质感”。



◀改造中的万豪逸景小区
▲工人正在小区内施工
通讯员 汪飞 摄

小区焕新颜家园更宜居

“以前,小区道路破损、雨污水管道老化、乱搭乱建、绿化环损、居住环差,小区内配套设施不完善等问题日益突出。”7月23日下午,万豪逸景小区居民王进说,今年,迎江区将万豪逸景小区纳入老旧小区整治改造,如今,小区道路平了,污水没了,绿化美景,亮灯亮了,还安装了消防设备……如今小区旧貌换新颜,居住很舒服。

万豪逸景小区于2004年建成,此次小区改造范围包括9幢楼、260户、约720余人、建筑面积约4856万平方米。

改造内容包括老旧小区内道路、雨污分流、环卫设施、绿化、照明、消防、安防、停车位(库)、非机动车棚、充电桩、休闲活动广场等基础设施改造。

“自房屋开发后我便住在这里,我一住就是三四十,记忆中的小区是八十年代初建造的,坐落在安庆老城区,我们这里没有物业,基础设施较差。”迎江区钱牌楼社区的居民李霞说,去年他们这里纳入老旧小区改造,房屋外立面、地面、雨污分流、落水管、防盗窗、雨棚、充电桩统统纳入了改造项目。“经过

几个月的施工,往日的“老破小”完美蜕变,有了翻天覆地的变化,一条条平整的道路延伸到每个单元,所有路面在浇筑水泥后又铺上了或红或青的透水砖。地下排污管道均重新改造,形成了雨污分流,增大了排水量。通过部分地面硬化释放出来的空间或建小区停车场或成为百姓休闲场所。”

2021年迎江区老旧小区改造项目,涉及万豪逸景小区、女人街小区、宜城路小区等31个生活小区,建筑面积约23.195万平方米,惠及83栋楼2220户

居民。本次改造以雨污分流、市政道路等基础型改造为主,同时进行阳台落水管、绿化、停车位、路灯照明、公共空间及休闲设施、社区宣传栏、充电桩、消防安防等改造,总投资约3000万元。施工单位于3月11日正式进场,截至目前工程形象进度已达90%,预计8月上旬全面完工。

另外,该局以党建引领为抓手,依托网格化精细管理,针对老旧小区建后管养问题,大力推进“红色物业”试点工作,用一颗“红心”,点亮“民心”。

真情服务助就业

“非常感谢你们,感谢迎江区退役军人事务局对我的帮助和关心!”日前,退役军人张曦冒雨赶到迎江区退役军人事务局,送来一面写有“真情服务暖兵心,技能培训助就业”的锦旗,以表达对工作人员热情服务,助其提升技能实现就业的感激之情。

张曦于2018年9月退役后,因技能所限一直未找到合适工作。迎江区退役军人事务局就业创业科工作人员在了解到相关情况,主动联系张

曦,向她宣传退役军人技能提升民生工程政策,安排就业指导员进行专项辅导,并帮其报名参加了电子商务免费培训。经过几个月的学习,取得培训合格资格证书后,工作人员通过“迎江区退役军人专场招聘会”平台将她推介给辖区内一家优秀企业,帮助其实现了在家门口就业。

退役军人技能培训提升项目是迎江区退役军人事务局按照上级要求负责组织实施的一项民生工程,旨在帮

助自主就业退役军人通过参加免费技能培训,提升技能实现就业。迎江区退役军人事务局自成立以来先后组织148名退役军人参加技能培训,对接全市范围内95家优质企业,提供退役军人专项岗位412个,开展“退役军人专场招聘会”3场,辖区退役军人达成就业意向、实现就业98人,取得了较好的社会效果。

2021年度迎江区人社局企业新录用人员岗前技能培训年度目标任务

为400人。截至6月底,共有辖区5家企业申报了企业新录用人员岗前技能培训,402人参加了企业新录用人员岗前技能培训,任务完成率100.5%,培训合格人员402人,培训合格率100%。开展企业岗位技能提升培训班7期,参训学员586人。另外认定协议培训机构12家,开展“六类人员”就业技能培训9期,培训477人参加了育婴员、中式烹调师等就业技能培训。

筑牢社会保障“安全网”

“2019年2月6日,我突然觉得身体不适,被家人送到市立医院就诊,医院诊断为胰腺炎,后突转为急性重症胰腺炎,病情危重,2月26日出现休克进行抢救治疗后住进了重症监护室,在医院住了一个多月,其中在重症监护室住了11天,医疗费用将近10万元。”康熙河社区人民新村的居民柯智说,治疗结束,报销后的自费用花了大概4万元,家庭医疗负担得到极大减轻。

柯智说,这次生病花光了所有的积蓄,大病初愈后,身体状况远不如以前,没办法再参加工作,在父亲和弟弟的接

济下度日,连医药都难以维持。“于是,父亲到康熙河社区说了我的情况后,在社区工作人员的帮助下,2019年3月份递交申请低保的资料,4月份便开始享受低保政策,现在每月有816元的低保金维持日常生活。”

全区城乡居民基本养老保险当年参保缴费已达15680人,参保缴费完成率90.11%,总缴费金额861.39万元,人均缴费水平549.43元;截至6月底,领取养老金人数12857人,发放率100%,累计发放养老金104469万元。并且城乡居民医保参保率达到100.28%。

资助困难群众参保人数5176人,资助金额135.84万元,实现资助困难群众参保全覆盖。迎江区城乡医疗救助1276人次,发放救助资金8492万元,实现住院救助和门诊救助应救尽救。

另外,该局实行真情服务,帮助解决实际困难。结合新一轮深化“三个以案”警示教育,深入开展“访民情、解民忧,我为群众办实事”活动,设立医保民生热线,通过QQ、微信远程指导基层安装医疗支付系统,提升信息化水平,创新打造迎江区医疗救助服务从“跑一跑”到“点一点”,让老百姓所关心

的个人费用问题上得到解决,为群众提供人民满意的医保民生服务。同时强化党委领导、政府负责、医保牵头、部门协同、社会参与的工作机制,打通数据壁垒,建立医保、卫健、人社、民政、公安五部门协同共建基础信息共享机制,提高网上办事质量效率,全面提升医疗救助服务智能化、高效化、便捷化水平。另外开展全方位、多渠道开展政策宣传,积极引导困难群众正确把握政策,科学就医,使有限的医疗救助资源发挥最大的救助功效。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 陆中兴

“一户一定制”营造家庭学习角 微改造为孩子们托起一片天空

刚上学的可米(化名)和外公外婆、母亲一起居住在迎江区孝肃路街道老城区内一面积不大的老旧房屋中。他有一个小小的梦想:拥有一个漂亮的书架,里面装满新书……然而,家里的地方小,房屋破旧,难以给他一个好的学习环境。可米的母亲患有残疾,无法工作,家里没有能力改善住房条件,他的梦想着于提起。

针对困境儿童学习空间不足的问题,孝肃路街道“三社联动”项目组开展了“一平米阅读空间”——困境儿童家

庭发展创投项目。区民政局、街道、社区、爱群社工机构、“小巷管家”志愿服务队对街道困境儿童的家庭房屋情况进行上门走访、全面摸底,对家庭经济、个人学业情况、空间改造硬性条件等因素进行综合考量,最终确定了为街道内8名困境儿童打造一平方米的阅读空间。这个一平方米大的地方会有一个小小的书桌,有一些有趣而有益的图书,有几个陪伴学习的玩具……。

“三社联动”项目组链接了李恩三公益基金会、张家港市的爱心资源,为

困境儿童家庭提供了书桌及房屋改造资金支持,并结合儿童及其家庭的意愿,设计了“一户一定制”的改造方案。具体改造工作由双莲寺社区“小巷管家”志愿服务队全程助力支持,十几名志愿者将桌椅进行了现场安装,并运送至家中,同时为困境儿童送上丰富的课外读物。社会各界的爱心力量在此汇聚,共同为困境儿童营造“一平米”的家庭学习角。

新书桌、新阅本、新墙纸、新摆设,一次微改造,让孩子们拥有了理想的阅

读空间。“我还有很多小小的梦想,不起眼的角落也能开出花,那是爱浇灌过的地方……”可米在给好心人们的感谢信里写道。一平方米的空间营造,崭新的不止是学习环境,更激发了困境儿童们改变命运的强大动力。幸福的不止有受益家庭,更有所有参与到此此微改造行动中的人们。“三社联动”项目组除了为困境儿童改善家庭学习环境外,后期还将链接多方爱心资源,继续提供各类支持与帮助。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 孙洁

新闻广角

康熙河市场监管所: 靶向定位服务小微企业

本报讯 7月以来,迎江区市场监管局康熙河所结合党史学习教育,本着“为百姓办实事”的理念,扎实推深做实“四送一服”工作。

该所人员走访了辖区内建筑、商贸、服务等类型小微企业10余家,深入调研,了解企业发展现状、存在的困难,将《安徽省安庆市迎江区“四送一服”双千工程支持实体经济政策清单(第一批)》直接送达企业负责人,鼓励企业对标惠企政策清单,确定经济发展定位。

该所根据市场监管职能,宣传《广告法》《电子商务法》等法律,指导企业经营者在互联网

广告发布、网络销售、食品安全等领域如何更好开展经营活动,助企健康发展。

该所向企业宣传“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,鼓励企业将自身的发展与乡村振兴有效融合,与国家的发展方向高度匹配。调研发现已有部分企业积极拓宽经营范围,且注重长期发展思路,充分运用新媒体媒介,向前向好发展。

下一步,该所将进一步推深做实“四送一服”工作,靶向定位服务小微企业,营造良好的营商环境,助企高质量发展。(通讯员 刘斌 喻远洋)

人民路街道: 坚持“三清”做好双招双引工作

本报讯 人民路街道始终把“双招双引”工作作为经济工作的“第一战场”,创新招商方法,加大招商力度,营造浓厚氛围,围绕“三清”落实落细双招双引工作。

确保“政策清”。一是加强学习,要注重对市情、区情的学习,对政策文件的学习,做到掌握政策、运用政策、活用政策。二是加强人才队伍建设,通过加强培训、实地锻炼的方式提高招商人员和掌上队伍对政策的理解力和掌握度。目前已开展2次招商培训活动,1次招商队伍实地锻炼。三是加大政策宣传力度,营造“人人知晓政策、人人参与招商”的良好氛围。

确保“思路清”。一是及时梳理上级政策文件,制定《人民路街道双招双引工作方案》、

《委托招商合同》等文件,确保工作规范化、思路清晰化、方向明确化。二是建立问题清单,对招商中出现的问题建立清单,并限期解决,目前已收集3个问题,正在整改推进中。三是研究总结其他地方的好做法、好经验,把握招商工作的特点和规律,确保招商人员和招商队伍思路清晰。

确保“责任清”。一是工作分解清,把工作责任落实到双招双引全过程,细化目标责任,明确任务要求、工作时限、责任单位、责任人,确保10项任务有序推进。二是考核奖惩清,要加大督促检查的力度,按照任务时序要求,做到每月一通报、每季一分析、每年一考核,评选出月度、年度的招商先进个人和年度招商先进社区。(通讯员 常青 汪群芳)

新洲乡: 强化“四送一服” 提升服务成效

本报讯 今年以来,迎江区新洲乡不断强化“四送一服”活动力度,加深与企业交流,切实帮助企业解决实际困难,提升服务成效,提高企业服务满意度。

强化走访调研。新洲乡严格落实联系包保机制,常态化深入企业走访调研,加强与企业沟通交流,切实帮助企业解决经营中的难题,确保企业知晓包保联系人,了解政策,注册平台。截止目前,新洲乡走访企业和项目单位超80次,帮助企业解决难题6个,实现土地要素对接2个。

强化政策宣讲。梳理省市区支持实体经济发展的相关政策,通过召开集中宣讲会 and 零距离入企宣讲实现宣讲全覆盖。同时,提高宣讲频次和针对性,精准解读政策,提高政策知晓率;积

极指导企业申报,确保政策落地落实,红利企业应享尽享。

强化平台推广。根据“四送一服”平台注册任务,结合走访、宣讲、座谈等各项活动,广泛推广平台。印制“四送一服”平台名片和注册流程单页各200张,加强现场指导,做到名片发放到位、单页发放到位,企业平台注册到位。目前注册率达到58.8%,争取提前完成年度目标。

强化回访问效。新洲乡制定企业清单,详细记录走访、宣讲、平台推广情况,通过“回头看”“电话访”等方式开展定期回访,动态掌握企业“四送一服”满意度,做好跟踪服务,确保企业对帮扶满意,在省市区“四送一服”测评中满意。(通讯员 张翔 黄青娴)

新河街道: 开展便民服务队为民办实事活动

本报讯 7月16日,迎江区新河街道地质社区“爱心扶老,和谐邻里”便民服务队开始为期一周为民服务活动,此次活动内容包括维修楼道灯,开展环境整治专项行动。

环境整治,小区靓起来。志愿者们身穿红色马甲,手拿铁锹、火剪、扫帚等工具,活跃在小区的每个角落,他们修理花圃、清除花圃内的杂草,清理乱种菜、乱堆放等不文明行为,他们清扫楼道垃圾、铲除牛皮癣,擦拭楼梯扶手。志愿者们所到之处面貌焕然一新,得到小区居民的热心点赞。

更换楼道灯,小区亮起来。志愿者们根据居民点单、

社区派单,服务队接单方式对小区内所有需要更换维修的楼道灯进行了全方位的更换维修服务,此次共更换维修楼道灯20余盏,方便小区居民晚间出行,让小区楼道灯火通明。

地质社区“爱心扶老,和谐邻里”便民服务队成立后将进行常态化服务,解决地质新村小区老年居民水、电、气缴费,送餐、理发、磨刀、水电维修等服务,打造为民服务的“绿色通道”。做到居民提出需求有人回应,遇到困难有人帮助,为社区老人提供优质服务,提升高龄老人居家养老幸福生活指数。(通讯员 柏艳娇 潮洪)